

Nursing Care in Preoperative and Postoperative Ward of Medical Imaging Interventional Therapy Department

Canmin Liu

Provincial Hospital Affiliated to Shandong First Medical University, Jinan, Shandong, 250021, China

Abstract

Objective: To study the nursing methods and nursing effects in preoperative and postoperative wards of medical imaging interventional therapy department. **Methods:** 89 patients received by imaging department in 2019 were taken as control group, 89 patients received by imaging department in 2020 were selected as observation group, the experimental group was given comprehensive nursing, and the control group was given routine nursing. The satisfaction and cooperation of the two groups were compared after implementation. **Results:** The overall effective rate and patient satisfaction in the experimental group were higher than those in the control group. **Conclusion:** Preoperative and postoperative in the department of medical imaging interventional therapy, which can improve the nursing management of imaging interventional therapy can improve the satisfaction and cooperation of patients, improve the accuracy of examination and improve the quality of hospital nursing.

Keywords

medical imaging; interventional therapy; ward nursing

医学影像介入治疗科术前术后病房中的护理

刘灿敏

山东第一医科大学附属省立医院, 中国·山东 济南 250021

摘要

目的: 研究医学影像介入治疗科术前术后病房中的护理方式以及护理效果。**方法:** 取2019年影像科接收的患者89例作为对照组, 选取2020年影像科接收的患者89例作为观察组, 实验组进行综合护理, 对照组进行常规护理。实施后比较两组患者的满意度和配合度。**结果:** 实验组的总体有效率和患者满意度要高于对照组。**结论:** 医学影像介入治疗科术前术后, 不断提升影像介入治疗的护理管理, 可以提高患者的满意度和配合度, 提高检查准确度, 提升医院护理质量。

关键词

医学影像; 介入治疗; 病房护理

1 引言

现代医学技术的不断发展, 让医学影像技术更为复杂也更为精密。各种影像技术的发展, 让患者能够得到更快的检查、诊断和治疗。医学影像介入治疗已经成为临床治疗中必不可少的辅助手段。对于医疗影像介入治疗, 需要提升护理质量。论文对医学影像介入治疗接收的患者进行研究, 分析不同护理模式的临床效果。

【作者简介】刘灿敏(1980-), 女, 本科, 主管护师, 从事医学影像介入治疗护理研究。

2 资料与方法

2.1 一般资料

选取2019年影像介入治疗科接收的患者89例作为对照组, 选取2020年影像介入治疗科接收的患者89例作为观察组, 实验组进行综合护理, 对照组进行常规护理, 实施后比较两组患者的满意度和配合度。

2.2 方法

对照组进行常规护理, 告知患者检查流程、检查项目及治疗方法, 告知患者相应的注意事项和治疗中可能发生的不良反应。

观察组进行综合护理管理模式的内容主要包括以下几点:

①护理人员的护理培训,由于影像介入治疗会使用各种复杂类型的设备,所以让护理人员掌握充分的机械知识,熟练掌握操作技能,充分熟悉影像介入治疗的禁忌症等,提高护理的质量^[1]。

②心理护理:护理人员将相关疾病知识制定疾病宣传单,并发给患者和家属受众,将影像介入治疗的相关事项等告知患者。让他们能够了解影像介入治疗检查的原理以及注意事项,护理人员需要缓解患者的紧张情绪和恐惧感,积极解答患者的问题,减少患者的心理压力,从而引导患者主动配合,确保检查能够顺利进行。

③检查前后护理:检查前护理人员需要告知患者相关注意事项,检查前是否需要进食,告知检查、治疗体位,训练患者配合呼吸;检查后护理人员需要观察穿刺部位是否出血、渗血,引流管是否通畅,有无胸闷、发热及消化道反应,并告知患者制动部位和时间。

④环境护理:在护理过程中提供给患者干净卫生的护理环境,为患者的康复提供帮助,保证患者的舒适度。

⑤过敏试验护理:检查前护理人员询问患者的过敏史,当患者出现过敏反应的时候,迅速采取急救措施^[2]。

2.3 观察指标

观察两组的总有效率、护理效果及患者的配合度和满意度。

2.4 统计学方法

采用 SPSS22.0 统计学软件对数据进行统计学分析,数据以 $\bar{x} \pm s$ 表示,组间比较采用 t 检验,等级资料比较采用行 χ^2 检验,多因素分析采用 Logis-tics 多元回归分析, $P < 0.05$ 表示差异具有统计学意义。

3 结果

试验组的总有效率和患者的满意度配合度均高于对照组,住院时间短于对照组,过敏反应也少于对照组,差异均具有统计学意义。

4 讨论

影像介入治疗科是医院的重要科室,其护理工作也更为

重要,对护理人员的工作要求正在逐渐提高。影像介入治疗在临床上获得广泛使用,科学手段提升了检查效果,各种疑难杂症也能使用这种方式检测并治疗,对于临床治疗意义重大。但影像介入治疗具有一定特殊性,患者在进行检查的时候可能会产生恐慌情绪,影响检查及治疗的顺利进行,因此需要采用综合性护理来确保治疗效果,做好对患者的护理,提高治疗安全性^[3]。

整体护理在影像介入治疗中具有良好效果,在护理过程中提供给患者干净卫生的护理环境,为患者的康复提供帮助,保证患者的舒适度。护理人员需要密切关注患者的心理变化,对患者进行日常疏导,鼓励患者表达需求、积极配合治疗。让患者了解相关的检查注意事项,减少对于影像介入治疗的恐慌,让患者保持良好的心态应对治疗,做到多鼓励多安慰,减少患者的心理刺激,让他们能够打开心房进行沟通。心理干预能够让患者保持心态平稳,提高护理质量和效率。在进行心理疏导时,护理人员需要与患者进行积极的沟通和交流,为患者提供关于检查及治疗的注意事项,耐心回复问题,解决患者遇到的困难,让患者在治疗期间能更好地配合工作。在进行综合护理时,还可以参考心理医生的建议,让护理人员对患者进行心理指导,多了解患者的诉求,鼓励患者积极面对疾病,树立战胜疾病的信心,让患者配合治疗,对于综合护理的正常进行有重要意义。

在治疗过程中需要树立无菌操作理念,进行治疗的时候需要对环境进行严格要求,保持无菌的环境,将会提升治疗成功的概率,严格执行无菌的操作,提升护理人员的素质,才能保证护理质量,减少患者因为护理问题而产生的问题,影响治疗正常进行。在护理的时候,护理人员需要定时观察患者的心理和身体状况,一旦发现异常及时停止检查^[4]。

为了提高护理质量,医院需要提高影像介入治疗人员的综合素质,对护理人员进行人性化管理,提升护理人员的护理质量。在实际的管理工作中,必须规范所有护理人员的操作。当下的护理管理工作因为缺乏规范的操作或因患者对治疗的不了解而发生诸多问题,影响治疗的顺利进行,也导致了患者和家属的不满情绪。尤其是在影像介入治疗过程中,所需要的设备较多,检查过程烦琐,治疗的时候患者会产生一定痛苦,很多患者因为不熟悉检查项目和注意事项对治疗产生了恐惧心理。如果护理工作不到位,就会影响检查 and 治疗的正常进行。当下为了做好护理管理工作,必须选择规范化的

管理模式,提升护理人员的护理质量,提升护理效率,减少患者和家属的焦虑。影像介入治疗护理人员需要详细了解科室、了解检查项目、了解检查注意事项、不良反应和禁忌症等。医院需要将重点放到有效的管理体系上来,建立合适的管理制度,让护理人员都能按照制度进行工作,按照规章制度来进行奖惩,在很大程度上能提升管理的效率。提升影像介入治疗护理人员的护理质量,关系到其他科室住院人员和就诊人员的护理,对于患者的诊疗护理意义重大。因此,医院护理管理者要建立人性化规范化的管理制度是非常必要的。让所有护理人员使用规范的护理步骤来进行护理,在很大程度上也是为了患者的安全着想。提升护理团队的整体护理质量,对于提升整个影像介入治疗的护理质量和护理效果有着重要意义。

本次研究中,患者的护理过程如果使用综合护理,将会大大提升护理质量,对患者的生理、心理等进行优质护理,将会给患者提供更加专业和舒适的护理环境。整洁的环境可以增强患者的舒适度,所以护理人员需要为患者创建整洁的治疗环境,调整适当的温度和湿度,保持检查室的整洁。减

小患者的恐慌心理,患者的配合度也会提升,这将有助于临床护理质量的提升。

综上所述,在医学影像介入治疗的护理工作中,综合护理起着十分重要的作用,通过整体护理干预,影像介入治疗护理关系到患者的诊断和治疗,提升影像介入治疗科的护理质量对于医院医疗护理质量的提升非常重要。做好护理工作,可以去除患者焦虑和紧张的情绪,让患者对影像介入治疗工作有所了解,从而提高患者的配合度和满意度,这对于医院的长远发展来说至关重要。

参考文献

- [1] 王慧勤,李艳华,潘晓冬,等.介入放射治疗术前各项护理工作的准备[J].中华临床医学研究杂志,2008,14(2):201-202.
- [2] 净卫娟.肝癌介入术后护理体会[J].中国社区医师:综合版,2011(25):297.
- [3] 任伶,胡兴华,刘迎.妇科中晚期恶性肿瘤血管内介入治疗的护理[J].医学影像学杂志,2002(06):311-313.
- [4] 魏勤,张华清,王兢.下腔静脉闭塞介入治疗的护理体会[C]//中华医学会第一次全国介入医学学术会议论文汇编,2001.